

SOLEMNE FUNERAL POR EL ALMA DE D. MIGUEL PRIMO DE RIVERA

Asistieron varios ministros, generales y diversas personalidades españolas

Madrid.—Con motivo del 17 aniversario de su fallecimiento, ocurrido en París el día 16 de Marzo de 1930, los señores amigos y colaboradores del general don Miguel Primo de Rivera, han organizado una misa por su eterno descanso, que se ha celebrado a las once y media de la mañana en la iglesia de San Francisco el Grande.

Presidieron los ministros de Marina, Justicia y Agricultura; los exministros señores Aunós, Castedo, Calvo, Yanguas Mesía y el general Ruiz del Portal.

En la presidencia familiar se hallaban don Miguel Primo de Rivera, su hermana Pilar y su tía, doña María Primo de Rivera; los hijos del teniente coronel don Fernando Primo de Rivera, doña Pilar, doña Dolores y don Miguel, así como doña Nieves Sanz de Heredia.

Entre la concurrencia que llenaba el templo de San Francisco, figuraban los señores generales Muñoz Grandes, García Valiño y Moscardó; generales Millán Astray, Roldán y La Cuerda; directores generales de Seguridad y de Aduanas, Sancho Dávalos, presidente de la Diputación, don Angel B. Sanz y señores Rapabio, Reus, Gómez Gil, Rebollo, Alonso de Villegas, Bolín Fuentespila, el magistrado señor Casado, Gutiérrez del Castillo, conde de Vado y el que fué secretario y ayudante del marqués de Estella, teniente coronel don José Ibáñez.

Ofició la misa rezada el capellán de la Casa militar de Su Excelencia el Jefe del Estado, ayudado por los PP. Franciscanos. Terminada la misa, se cantó un solemne responso y don Miguel Primo de Rivera y su familia recibieron la reiteración del pésame de todos los que concurrieron al acto entre los que figuraban también muchísimas señoras y señoras.—Cifra.

«El poderío de los Estados debe obedecer a normas morales»

Palabras del Santo Padre ante el nuevo ministro del Líbano

Ciudad del Vaticano.—Después de recibir las cartas credenciales del nuevo ministro del Líbano, Su Santidad el Papa pronunció un corto discurso. Puso de relieve que el poderío material y la fuerza de los Estados, deben obedecer a fuerzas morales si las naciones quieren verse libres del terror de un conflicto futuro.

Dijo finalmente el Santo Padre que espera que los católicos del Líbano colaborarán con entusiasmo en el establecimiento de una paz garantizada en la reconciliación de los pueblos.

BEVIN Y MARSHALL, SE NIEGAN A DISCUTIR SOBRE CHINA EN MOSCÚ

Tratando del futuro de Alemania, Rusia acusó a los occidentales de haber violado el acuerdo de Potsdam

Londres.—Comunican de Moscú que el consejo de ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes", ha entrado hoy en su segunda semana de reuniones, con un debate general sobre los principios económicos relacionados con los tratados de Alemania y Austria.—Efe.

LA DELEGACION NOROCCIDENTAL AMERICANA ESPERA

Londres.—Comunican de Moscú que la delegación norteamericana espera que en la Conferencia se determine si es o no todavía posible elaborar planes para una Alemania unificada. Los consejeros allegados al secretario de Estado norteamericano; Marshall dice que es demasiado pronto para poderse saber cual será la respuesta, pero los asuntos que se discuten en la segunda semana de la Conferencia, planes de unificación económica, reparaciones y planes para un Gobierno provisional, señalarán el camino.

LOS DELEGADOS NORTOCCIDENTALES CREEN QUE SERÁ VENTAJOSO PARA RUSIA APOYAR LA ELIMINACION DE LA DIVISION ENTRE ESTE Y OESTE QUE ACTUALMENTE EXISTE EN ALEMANIA.—Efe.

ATAQUES A LOS ESTADOS UNIDENSES

Londres.—Los periódicos rusos atacan a los Estados Unidos de querer llevar al tratado de paz con Alemania una fórmula que podría permitir a la mayoría de las potencias occidentales imponer sus demandas sobre el bloque de minorías soviéticas por el sistema de votación. El comentarista del periódico "Izvestia", ataca la delegación norteamericana, culpando a la de que intenta "paquear" el tratado alemán y sus negociaciones por todos similares a los que se utilizaron en la Conferencia de la Paz en París al redactar los tratados con las potencias satélites. Se refiere concretamente el comentarista al plan norteamericano por el cual todas las naciones que declararon la guerra a Alemania, o cualquier otra nación que utiliza armas contra Alemania, puede intervenir en las consultas para la redacción del tratado alemán.—Efe.

CUATRO NACIONES PROPUESTAS

Londres.—En la Conferencia de Moscú, el representante de Estados Unidos ha propuesto la inclusión de Turquía, Bolivia, Filipinas y Persia en el Consejo consultivo que se ocupará del futuro tratado de paz con Alemania, según anuncia la Agencia United Press.—Efe.

SE NIEGAN A DISCUTIR EL CASO DE CHINA

Londres.—El secretario del Foreign Office, Bevin, ha hecho constar al ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, que no acepta su propuesta para discusión del problema de China, según comunicó de Moscú el correspondiente de la red de emisoras National Broadcasting Company. El secretario de Estado norteamericano, Marshall, también se ha negado a discutir el caso de China en Moscú.

ACUSACIONES MUTUAS

Londres.—En la sesión de hoy de la Conferencia de Moscú, Molotov pidió formalmente que el acuerdo de fusión económica entre las zonas británica y norteamericana de Alemania fuera anulado por infringir el acuerdo de Potsdam. Pidió asimismo que el Ruhr quede bajo la intervención conjunta de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y la Unión Soviética. (Continúa en cuarta página)

BURGOS CELEBRO EL DOMINGO CON GRAN SOLEMNIDAD Y FERVOR EL «DIA DEL PAPA»

Hubo «Te Deum» en la Catedral y una brillante velada de homenaje al Sumo Pontífice, en el Círculo Católico

Burgos conmemoró con gran solemnidad y fervor el domingo último «El Día del Papa».

En los distintos templos de la ciudad se distribuyeron infinidad de comuniones, acercándose a la Sagrada Mesa los miembros de las diversas Ramas de Acción Católica y número sismos fieles.

A mediodía, un gran gentío se congregó en la Catedral, donde tuvo lugar un «Te Deum», en acción de gracias. Momentos antes de las doce hizo su entrada en el S. T. M. el Excmo. Sr. Arzobispo, de capa magna, recibido por todas las autoridades y una representación del Cabildo, que acompañaron a S. E. hasta el pie del presbiterio, desde el cual nuestro Rvmo. Prelado pasó a ocupar su Trono.

En primer término se dijo una misa rezada y a continuación se expuso S. D. M. rezándose la estación y entonándose el Te-Deum, tras lo cual se efectuó la reserva.

Terminados los solemnes cultos religiosos, el Excmo. Sr. Arzobispo abandonó la Catedral, seguido por las autoridades y entre expresivas demostraciones de cariño y vitores al Santo Padre.

BRILLANTISIMA VELADA DE HOMENAJE AL SUMO PONTIFICE : : : : : Magnífico, esplendoroso y conmovedor fué el acto de la tarde verificado en nuestra ciudad en homenaje a S. S. Pío XII. A la entrada, la Junta Diocesana de A. C. recibió al Prelado y autoridades que pasaron bajo el arco del triunfo formado por las banderas de la A. C. burgalesa hasta el escenario presidido por un gran retrato del Papa, mientras en la sala resuena una entusiasta salva de aplausos que los burgaleses quisieran hacer llegar hasta el Vaticano.

En la presidencia toma asiento el Excmo. Sr. Arzobispo que tiene a su derecha a los señores alcalde, teniente coronel Sr. Conde, en representación del Excmo. Sr. Capitán general; Barriocanal, Pascual Doderó, y Giménez Rico, colocándose a su izquierda los señores vicario general, Del Campo y Mena, figurando en lugar preferente los señores gobernador militar, presidente de la Audiencia, secretario de Cámara, Consejos diocesanos de A. C. representantes de las Ordenes religiosas. El salón aparece completamente lleno de un selecto y distinguido público que con su presencia quiere hacer resaltar la importancia del acto que da comienzo con el preludio musical a cargo de la Orquesta Santa Cecilia y coro de típoles de la Schola.

Acto seguido el Sr. Giménez Rico, de la Junta Diocesana, después de recordar las paces de la mañana, dice que el objeto de la reunión no es otro que exteriorizar los sentimientos de adhesión inquebrantable que embargan a todos los burgaleses en este día y en estos momentos ante los ataques a la Sede de Pedro por parte de sus enemigos que no perdona que la Iglesia triunfe siempre de todos los ataques que se estrellan contra la roca inmovible en que se asienta. Afirma que fuera de Cristo y de su Iglesia, cuyos postulados son amor y caridad, no puede haber nada estable. Pasa a continuación a hacer la presentación del orador cuya personalidad destaca con seguros rasgos y termina haciendo un llamamiento a todos para que engrosen las filas de la A. C. como el mejor homenaje que los católicos pueden tributar al Papa.

Una salva de aplausos acoge las palabras del Sr. Giménez Rico, aplausos que se redoblan para acoger al Sr. Pascual Doderó, quien seguidamente inicia su brillante conferencia.

Comienza recordando aquella en que Jesús, conversando en Jerusalén con los judíos, confunde a éstos que a pesar de llamarse maestros no comprenden como el hombre para entrar en el reino de los Cielos ha de renacer del agua y del Espíritu. Dios, dice, no ha enviado a su Hijo Unigénito para perder al Mundo, sino para salvarlo, pero al Mundo le falta la fé, que es su pecado. Por eso Jesucristo, luz del Mundo ha colocado sobre el Vaticano la antorcha que ilumina y fluminará al Mundo, a pesar de los esfuerzos de sus enemigos, mientras viva un solo hombre sobre la tierra.

Pero el Mundo no quiere ver esa luz que sostiene un anciano venerable a quien Dios ha puesto sobre el Vaticano con una visión especialísima de la realidad. (Continúa en cuarta página)

EL «DIA DEL PAPA» EN BURGOS



Las autoridades salen del S. T. M., una vez terminado el solemne «Te Deum», celebrado con motivo del «Día del Papa».—Foto FEDE

Los rebeldes paraguayos han sufrido graves pérdidas en las primeras escaramuzas contra los gubernamentales

Ambos bandos anuncian éxitos locales

Posadas (Argentina).—El Gobierno paraguayo y las fuerzas rebeldes han entrado en lucha, librándose una de las primeras batallas de la revolución contra el presidente Higinio Rodríguez. Uno y otro bando se apuntan las primeras victorias. La estación de Radio del Gobierno de Asunción anuncia que los rebeldes han sufrido graves pérdidas en varias escaramuzas contra las tropas leales que se dirigen hacia Concepción, cerca del río Ypana. La estación de los revolucionarios en Concepción, dice que las fuerzas revolucionarias han rechazado y hecho retroceder a las tropas gubernamentales al mando del comandante Origoza. Ni el Gobierno ni los rebeldes, han dado a conocer la situación de las fuerzas empeñadas en el encuentro o encuentros, así como tampoco la magnitud de la batalla que se ha desarrollado a diez millas al Sur de Concepción.

Sin embargo, los observadores creen que este primer encuentro ha tenido carácter de tanteo y no ha sido sino una operación preliminar. La UN PUEBLO OCUPADO POR LOS GUBERNAMENTALES : : : : : Asunción. — Oficialmente se anuncia que las fuerzas gubernamentales han ocupado el pueblo de Belenosa, a 20 kilómetros al Sureste de Concepción y cerca del río Ipane Mira. En la operación fueron hechos varios prisioneros. — Efe.

LOS EMBAJADORES DE ESTADOS UNIDOS EN ATENAS Y ANGORA SON LLAMADOS A WASHINGTON

Washington.—El Departamento de Estado anuncia que los embajadores norteamericanos en Grecia y Turquía han sido llamados a Washington para conversar con el Gobierno.—Efe

HOMBRES DE CIENCIA A LOS ORDENES DE EE. UU.

Nueva York.—La agencia United Press anuncia que en la parte occidental de Alemania 900 hombres de ciencia alemanes, entre ellos siete galardonados con el Premio Nobel, trabajan a las órdenes de técnicos norteamericanos. Tratan de recopilar la obra científica alemana desde 1839 a 1946. Cuando esté terminada, constará de sesenta volúmenes, de los cuales serán impresos mil cien ejemplares.

Cien de estos serán entregados a la organización docente, social y cultural de las Naciones Unidas y el resto se entregará por partes iguales a los Gobiernos de los Estados Unidos, de Gran Bretaña y de la URSS, quedando unos cuantos en Alemania, bajo la custodia de un grupo seleccionado de científicos alemanes.

SE PIDE LA REVELACION DE LOS ACUERDOS SECRETOS DE ROOSEVELT

Washington.—El senador republicano, Ferguson, ha pedido al Gobierno que haga una revelación total de todos los acuerdos secretos tomados por el finado presidente Roosevelt durante la guerra, para ver las posibles coincidencias que aquellos pudieran tener con el programa actual ofrecido por Truman de ayuda a Turquía y Grecia. La petición de Ferguson, ha sido hecha ante el Departamento de Estado.—Efe

Se levanta la ley marcial en Tel-Aviv y en el sector Mea Sharim, de Jerusalén

Un miembro de la organización «Stern» condenado a muerte

Jerusalén. — Un tribunal militar ha condenado a la última pena a Moshe Barazini, de 21 años de edad, miembro de la organización «Stern». La sentencia ha sido pronunciada cinco minutos antes de levantarse la ley marcial, a mediodía de hoy, en Tel-Aviv, y en el sector Mea Sharim, de Jerusalén, donde fué detenido Barazini la semana pasada, por hallarse en su poder una bomba de mano.—Efe

PESIMISMO EN LOS ESTADOS UNIDOS ACERCA DE LA CONFERENCIA DE MOSCÚ

«A nadie sorprendería un repentino y dramático retorno de Marshall»

Nueva York. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia «Efe»). Prohibida la reproducción. El rotativo neoyorquino, «Daily News», leyéndole hoy las rayas de la palma de la mano a la Conferencia de Moscú, dice: «un repentino y dramático retorno del secretario de Estado, general Marshall, no sorprendería a nadie en Washington...», y en efecto, parece que así será, o, mejor dicho, así sería si el «repentino y dramático» retorno se produce, es decir, que no habrá sorpresa, ya que los diplomáticos y políticos yanquis pusieron en la apertura de la reunión moscovita muy pocas ilusiones acerca de sus posibles resultados constructivos, ilusiones que se derrumbaron casi totalmente luego del último discurso anticomunista del presidente Truman.

En orden a logros positivos, lo más que se aguarda aquí de la Conferencia de Moscú es un aplazamiento. Aplazamiento que deberá de seguir más pronto o más tarde bajo la forma de un comunicado de estilo apacible y fondo ínfimo, comunicado que permitirá a los negociadores retirarse oficialmente con dignidad a sus posiciones de partida. Los periódicos yanquis de izquierda dicen estos días que la Conferencia de Moscú nació muerta por voluntad norteamericana como se demostró enseguida mediante el establecimiento de esa bomba atómica política que fué el discurso de mister Truman, y la explosión se había preparado con almanaque y casti reloj en mano, de modo que coincidiere con la primera impertinencia soviética hacia los Estados Unidos en la reunión de Moscú. La primera impertinencia soviética de este nuevo ciclo, fué el discurso de Molotov reclamando que se declarara la huelga de impresores. Los compradores han arrebatado las primeras ediciones. Estas comprenden noticias sobre los últimos acontecimientos, tales como la conferencia de la militar, retirada que aún no se ha cumplido. Probablemente, el hubo voluntad norteamericana en que la reunión de Moscú naciera muerta, esa voluntad coincidió con proyectos rusos muy similares y así se ve desde aquí y se reconoce aquí, que dicha reunión, en su primera semana de utilidades, no produjo nada útil. Sin embargo, reanocamos que la proposición de Francia pidiendo una inmigración a su territorio de un millón de alemanes y sugiriendo que las otras grandes potencias de Occidente hagan lo mismo para conciliar con el inquietante problema demográfico del ex-Reich, suscitó en Norteamérica mucho comentario e interés. Francia, irradientemente, busca ahora una invasión pacífica de alemanes para im-

Reaparecen los periódicos en París

No se publicaban desde el 24 de Febrero. París.—Han vuelto a reaparecer los periódicos esta mañana por primera vez desde el 24 de Febrero en que se declaró la huelga de impresores. Los compradores han arrebatado las primeras ediciones. Estas comprenden noticias sobre los últimos acontecimientos, tales como la conferencia de Moscú y otras ya conocidas. — Efe.

Mac Arthur dice que el momento actual es el más propicio para concertar el tratado con Japón

Pide que concluya el bloqueo económico y que las N. U. se encarguen del control de los nipones

Tokio. — El jefe supremo aliado en el Pacífico, general Mac Arthur, ha manifestado que las condiciones actuales son las más propicias para iniciar las conversaciones de paz y que, de pués de concertado el tratado de paz, el control sobre los nipones debe ser confiado a las Naciones Unidas. También ha pedido el fin del bloqueo económico que dijo «es más mortífero para el Japón que las bombas atómicas» y que amenaza con costar millones de vidas japonesas. Estas declaraciones las hizo ante los corresponsales de Prensa.

Al insistir en el control por parte de las Naciones Unidas, dijo Mac Arthur que el Japón se ha puesto a merced de los aliados y que los aliados tienen la responsabilidad de proteger al pueblo japonés contra la agresión. Dijo que si las naciones unidas no se encargan de la tutela del Japón, ello significará que el llamado orden mundial carece de todo valor o sentido.—Efe.

GENERAL JAPONES INDULTADO

Hongkong.—El tribunal que entien de en crímenes de guerra, ha absuelto al general japonés Shoji Toshinhi, que se hallaba acusado de haber autorizado a las tropas de su mando para que perpetraran atrocidades contra los británicos, indios y prisioneros de guerra así como al personal de la Cruz Roja durante la batalla de Hongkong, en Diciembre de 1941. La defensa de la ciudad impidió a Shoji que pudiera incurrir en responsabilidad por tales desmanes, a juicio del tribunal.—Efe.

CIUDAD RECONQUISTADA POR LOS FRANCÉSES

París.—Las fuerzas francesas que se encuentran en el Tonkin han alcanzado la frontera con China y han

Un paracaidista búlgaro ha sido capturado en Grecia

Se le encontraron documentos con instrucciones para los comunistas

Atenas.—Según una fuente de información digna, ha sido capturado un paracaidista búlgaro, cerca de Rupel, en la frontera greco-búlgara. Este individuo llevaba en su poder una cartera en la que se hallaron documentos, con instrucciones a los comunistas griegos. La noticia ha sido transmitida desde Atenas por la Agencia Exchange Telegraph.

EL HOMENAJE DE BURGOS AL LAUREADO ORFEON BURGALÉS SE CELEBRARÁ EL DÍA 17 DE ABRIL

Bellísimas señoritas representantes de Frías y de las cabezas de partido, presidirán la memorable fiesta luciendo trajes típicos

La ciudad de Burgos declarará huésped de honor a tan gentiles representaciones de la provincia

No hemos hecho sino anunciar, en líneas generales la velada que la Asociación de la Prensa prepara, ofreciendo así a Burgos, en la ocasión de rendir el homenaje que merece nuestro laureado Orfeón y ya comienzan a llegar a nosotros las más calurosas muestras de aprobación para la idea y de colaboraciones en orden a su realización más brillante.

Vamos, hoy, a puntualizar algún detalle nuevo. Desde luego, la magna velada que preparamos se celebrará, en el Gran Teatro, el próximo día 17 de Abril, en funciones de tarde y noche. Y nada tiene que ver con cualquier otro festejo benéfico del cual tenemos noticias, puesto que éste va a apiazarse, precisamente para no restar brillantez y esplendor a nuestra organización. Vaya la gratitud más rendida para los organizadores de la fiesta aludida, que han renunciado generosamente a llevarla a cabo para no causar perjuicio de ningún género al homenaje que preparamos.

Es éste un rasgo que revela la calurosa acogida que ha tenido la iniciativa de los periodistas, subrayada por toda clase de asistencias, de autoridades, Corporaciones y entidades de todo orden.

Mas como síntesis de ese apoyo incondicional ofrecido por tan valiosas representaciones está otro dato digno de ser destacado en todo el valor que encierra. Declamamos el pasado domingo que el laureado Orfeón Burgalés inicia una nueva etapa de su fecunda obra, con esta fiesta que ha de ser memorable. Y no es una frase retórica. Porque la simpática y meritoria masa coral pretende, nada menos, reunir en su archivo y llevar a la escena con singular propiedad y justeza, las canciones, danzas y costumbres tradicionales de toda la provincia.

En esta nuestra velada, el Orfeón presentará «El capitán de Frías», como motivo central de su nueva estampa. Y nosotros hemos querido que su estreno sea presenciado por representaciones de toda la provincia, que, así, podrán admirar la transcendental obra de la entidad coral para, con ello, comprender el alcance de su tarea y colaborar en ella dándole noticias de costumbres y tradiciones que en sus respectivas comarcas se conservan, permitiendo así que aquella sea culminada en toda la amplitud deseada.

Por eso, serán invitadas a presidir la fiesta una señorita de la histórica villa de Frías y otra por cada una de las doce cabezas de partido, designadas por los respectivos Ayuntamientos, delectada y gentil corte a quien la ciudad dedicará su máximo homenaje, de huéspedes de honor, según nos ha comunicado el alcalde, señor Quintana.

Bajo magníficos auspicios, pues, nace la magna velada que preparamos.

Imperativos de espacio nos obligan a ser breves, quizás hasta con aversión. Pero en este escaso espacio que se nos concede, queremos señalar un hecho al que no dudamos otorgarle categoría de interesante.

Es el siguiente, reflejado con caracteres telegráficos. La popular fuente de "El Cometa" radicante en una ladera próxima a la Quinta, estratégicamente situada e impresionantemente decorada, ha sido sepultada por un corrimiento de tierras durante los pasados temporales de lluvia registrados en Burgos.

En nombre de la ciudad —no hacemos más que recoger su unánime sentir— elevamos la ferviente petición de que el anónimo hecho reseñado sea subsanado. La ciudad fuente es vital en época de canícula —cuando la población se desplaza hacia ese lugar que alguien ha calificado como "pulmón de la ciudad"— y esperamos que para entonces esa fontana, tan entrañable por diversos conceptos, sea devuelta al servicio público.

Esperamos que este modesto ruego sea recogido por las autoridades competentes.—B. I.



LA MARCA QUE VUELA
LIRE
VAQUERO
ALMIRANTE BONIFAZ 8

Delegación provincial de Abastecimientos

REPARTO DE CARBON VEGETAL

A partir de hoy martes, dará comienzo un reparto de carbón vegetal para los poseedores de cartillas de racionamiento de segunda y tercera categoría, a razón de 5 kilos por cartilla, al precio oficial de 0,79 pesetas kilo y contra corte de cupón núm. 11 del pliego de Varios, cuya distribución se efectuará en las carboneras que a continuación se detallan:

Benito Lozano, Fernán González núm. 23; Victoriano López, San Cosme, 23; Francisco Trifunfo, Puebla, 30; Claudia Pérez, Santa Cruz, 11; Vidal Vargas, Salas, 8; Piedad Herrera, San Juan, 39; Rosario Torres, San Gil, 1; Catalina Miñón, Santa Clara, 33; Andrés Pradera, Calera, 27; Juan Gallo, Padre Flores, 8; Nicolás Cuñado, Matadero, 5; carbonería "Palacio Hospital Militar"; Marcelino de la Torre, carretera Logroño, 1; José Benito, Puebla, 10; Salvador Gómez, F. González, 27; Sanjaquí Ruiz, Llaña de Añua, 9; Valde L. García, Te. Merinas, 11; Eusebio Ortega, Villalón, 39; Eusebio Cubero, F. González, 17; Sisenando Barrero, Vadillos, 20; Feliciano Ibáñez, F. González, 75; Guadalupe Aranzón, Santa Clara, 22; Antonio Drián, San Pablo, 19; Basilio Jiménez, Carmen, 3; Carbonería "Dulce", Madrid, 16; A. R. V. E. Delicias, G. Tárrega, C. Castilla S. A. carretera de Arcos, 5.

El importe de cada ración correspondiente a CINCO kgs. es de pesetas 3,95 (tres pesetas con noventa y cinco céntimos) a razón de 0,79 pesetas el kilo.

Este racionamiento finalizará el día 10 del próximo mes de Abril, debiendo hacer la liquidación de cupones los industriales carboneros suministradores de este racionamiento en los días 11 y 12 del citado mes de

Abрил en el Sindicato Provincial del Combustible, Plaza de Castilla número 1, 2.º.

Todo suministrador de este racionamiento, comunicará al citado Sindicato en el momento de terminarse las existencias adjudicadas para este suministro aunque el racionamiento continuase en vigor a los efectos de dar cuenta a la Inspección de este Organismo para su comprobación.

AVISO AL PUBLICO: Se pone en conocimiento del público en general, que habiendo entrado en vigor en el presente mes, el cumplimiento de la orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 27 de Diciembre último (B. O. del 30.12.46).

El precio de los carbones vegetales suministrados en este racionamiento así como los sucesivos, es el correspondiente a la clase primera en la que se encuentran comprendidas las calidades, procedentes de leñas de encina, alcornoque, roble haya y pino en trozos de tamaño superior a 15 mm. Debiendo advertir que entre las citadas calidades comprende la llamada o denominada de "gasosón" la cual queda suprimida con tal denominación tanto en el distrito de Burgos como en el de Logroño, debido por racionamientos como lo que pueda suministrarse en libre distribución correspondiendo "en la citada clase primera, el precio máximo de los Combustibles vegetales.

LOCAL

amplio y céntrico para almacenar tomaria en arriendo pagando bien. Escribir al número 83. "Avance". Apartado 140 Burgos.

NOTICIAS

CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 683.

Premiados con 2,50 pesetas los números terminados en 83.

Para todas festividades, tan sólo Restaurant "El Castellano" Laín Calvo, 63

NUEVAS INDUSTRIAS.—Por la Delegación de Industria de Burgos se ha autorizado a don Alejandro Santamaría Rodríguez para instalar una industria de fabricación de pequeño material eléctrico (interruptores de

Cartelera de espectáculos

COLISEO CASTILLA.—A las 5, 7, 45 y 10,45. "La casa de los millones, y "Vuelve Arsenio Lupin". Estreno.
CINE AVENIDA.—A las 5, 30, 7, 45 y 10,45. "Loquilandia". Estreno.
CALATRAVAS.—A las 5,30, 7, 45 y 10,45. "El gran jefe".
CINE CORDON.—A las 5,15, 7, 45 y 10,45. "Hasta que perdimos el jaleo".
GRAN TEATRO.—A las 5, 7, 45 y 10,45. "El imperio fantasma".
POPULAR CINEMA.—Sesiones de costumbre.
SALA DE FIESTAS.—(Gran Teatro).—Conciertos.

Alcántara, domiciliado en esta ciudad, Crucero de San Julián, número 27.

En la Casa de Socorro se prestó asistencia al pequeño, que presentaba ligera contusión en el abdomen.

Dependiente de Comercio Se necesita especializado en Tejidos, Razón, en Oficina de Colocación.

PISO llave en mano, con 6 grandes habitaciones, céntrico y a toda comodidad, vendiendo. Razón: Paloma, 54 Bar

UN HOMBRE, AHOGADO.—A las tres de la tarde de ayer, cuando los transportistas Teófilo Herrera y Saturnino Valdivielso dirigían los trabajos de extracción de grava en las proximidades del "Puente de los Ingleses", en el río Arlanzón, advirtieron que, en las aguas cercanas a la margen izquierda flotaba el cadáver de un hombre.

INMEDIATAMENTE se puso el hecho en conocimiento de la Guardia municipal, que, a su vez, dió el oportuno parte al Juzgado de Instrucción.

Poco después se personó éste en el lugar del suceso, haciéndolo asimismo una brigada del Parque de Bomberos, que procedió a extraer de las aguas el cadáver.

INMEDIATAMENTE el Juzgado de Instrucción y tras instruir las primeras diligencias, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial en la ambulancia municipal.

A media tarde, pudo ser identificada el cadáver por dos sobrinos, que se personaron en el Depósito, manifestando que se trataba de Donato Herrera Aranzáiz, de 43 años, casado y vecino de Tardajos, asistente del pueblo desde hace varios días.

Alcántara, domiciliado en esta ciudad, Crucero de San Julián, número 27.

En la Casa de Socorro se prestó asistencia al pequeño, que presentaba ligera contusión en el abdomen.

Dependiente de Comercio Se necesita especializado en Tejidos, Razón, en Oficina de Colocación.

PISO llave en mano, con 6 grandes habitaciones, céntrico y a toda comodidad, vendiendo. Razón: Paloma, 54 Bar

UN HOMBRE, AHOGADO.—A las tres de la tarde de ayer, cuando los transportistas Teófilo Herrera y Saturnino Valdivielso dirigían los trabajos de extracción de grava en las proximidades del "Puente de los Ingleses", en el río Arlanzón, advirtieron que, en las aguas cercanas a la margen izquierda flotaba el cadáver de un hombre.

INMEDIATAMENTE se puso el hecho en conocimiento de la Guardia municipal, que, a su vez, dió el oportuno parte al Juzgado de Instrucción.

Poco después se personó éste en el lugar del suceso, haciéndolo asimismo una brigada del Parque de Bomberos, que procedió a extraer de las aguas el cadáver.

INMEDIATAMENTE el Juzgado de Instrucción y tras instruir las primeras diligencias, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial en la ambulancia municipal.

A media tarde, pudo ser identificada el cadáver por dos sobrinos, que se personaron en el Depósito, manifestando que se trataba de Donato Herrera Aranzáiz, de 43 años, casado y vecino de Tardajos, asistente del pueblo desde hace varios días.

REGISTRO CIVIL

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 17 de Marzo de 1917

Como resultado de las últimas oposiciones, el excelentísimo señor arzobispo se ha dignado nombrar tesorero de esta S. I. M. a don José Díez Carballo, seminarista de Plasencia.

—Se han reanudado los trabajos en la mina de carbón "La Concepción" que en Villasar de Herreros poseen los señores Arroyo y Maroto, habiendo vuelto los obreros en las mismas condiciones que anteriormente.

—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una Real Orden concediendo licencia para contraer matrimonio al oficial de Intendencia, con destino en la sexta región, don Angel Golcochea.

NACIMIENTOS

Angeles Puente Martínez; María Isabel Saiz Martínez; Rafael Odona Martínez; Pablo Feliz Calonge; José Antonio Portero Molina; María del Carmen Revilla Calvo; María Rosa Delgado Arlanza; María Luisa Cuevas Renuncio; Gabriel Manzanal Díez; José Luis Calado Ayala; Luis de San Justo Luis López, José Miguel Pinto Cebrían y María Soledad González López.

DEFUNCIONES

Eulogio Ortiz Salazar, de La Lanza, 50 años, San Francisco número 136.

MATRIMONIOS

Don Honorio Gómez Azofra con doña María de la Salud Punguerriño Pérez, mañana a las doce, en San Gil.

SE VENDEN URGENTE

123 butacas de madera para cine, en buen uso. Informes: "Coliseo Castilla", Burgos.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas - Cada palabra más veinte céntimos - Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Arriendos, Automóviles y accesorios, Colocaciones, Fincas, Enseñanzas, Fincas, Huéspedes, Muebles, Perdidas, etc. A large collection of classified advertisements.

EL VALENCIA VENCE AL ATLETICO DE BILBAO, EN MESTALLA

VICTORIA DEL MADRID EN BALAIOS. Brillantes empates del Gijón y Murcia, frente al Sabadell y A. de Madrid, en los campos de estos

La GIMNASTICA perdió el domingo el primer partido de la temporada en el campo de ZATORRE

Magnífica exhibición del Badalona y fallo del conjunto local

Lucía el sol en la tarde espléndida del domingo. Nunca hasta este día un encuentro de fútbol había despertado tal grado de expectación en Burgos. Resultaba confortador ver como la provincia aportaba sus con-

posibilidades e hizo renacer el optimismo. Pero... DOMINIO LOCAL Y TACTICA DE DEFENSA FORASTERA Llegada la segunda parte, salió la Gimnástica a rebasar la diferencia. Y hemos de reconocer que en el em-

peño pusieron los jugadores la mejor voluntad, pero no les acompañó el acierto. Dominaron durante toda esta fase, más véanse los resultados. Nada llegó a reflejarse en el marcador. El Badalona, que en este tiempo

pasó de dominador a dominado, nos dió con tal motivo una lección —¡ojá!— se aproveche!— de lo que el mé-

Resultados de la Liga

Table with 2 columns: Club and Score. Includes Madrid, Sabadell, Gijón, etc.

CLASIFICACIONES PRIMERA DIVISION

Table with 2 columns: Club and Score. Includes At. Bilbao, Barcelona, At. Madrid, etc.

Nuevos para incubar

de la mejor raza LEONOR BLANCA seleccionados, 23 pías. docena. Franciso de Salinas, 17 duplicado

LA TERCERA DIVISION DE LIGA FASE INTERMEDIA TORNEO COMPLEMENTARIO

Table with 2 columns: Club and Score. Includes Madrid, Lucense, Salamanca, etc.

Madrid.—Resultados de los encuentros correspondientes a la Tercera División de Liga (Torneo Complementario), jugados el domingo:

CLASIFICACIONES

Table with 2 columns: Club and Score. Includes Valladolid, Salamanca, Albacete, etc.

Madrid.—Resultados de los encuentros correspondientes a la Tercera División de Liga (Torneo Complementario), jugados el domingo:

POLICIA

Clases de 7 a 10 tarde.—En "ACADEMIA COMERCIAL", 300 plazas. 12.000 pías.—Edad 20 a 35 años.—Están exentos primer ejercicio los que tengan aprobados cinco cursos de bachillerato.

SOLAMENTE AMBROSIO

Quinielas deportivas

Se pone en conocimiento de los señores quinielistas que hayan obtenido una puntuación superior a 130 puntos, en los boletos correspondientes a la jornada especial, de fecha 2 del actual, que habiendo recibido ya de la Central, la relación que a los mismos corresponde, pueden pasar a hacer efectivo el premio, en el domicilio de la Delegación, Ladrón Calvo 30 y 32, mediante la entrega del cuerpo "D".

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

Doña Encarnación Merino González (VIUDA DE D. CALIXTO ARROYO) falleció en Madrid el día de ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. O. E. P. D. Su hijo, don Antonio Arroyo Merino (teniente coronel de Artillería); hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma. El cadáver será trasladado en el día de hoy para ser inhumado en el panteón de familia del Cementerio de San José de esta ciudad. Casa doliente: Sanz Pastor, 10. Burgos, 18 de Marzo de 1947.

LA TERCERA DIVISION DE LIGA FASE INTERMEDIA TORNEO COMPLEMENTARIO

Madrid.—Resultados de los encuentros correspondientes a la Tercera División de Liga (Torneo Complementario), jugados el domingo:

Madrid.—Resultados de los encuentros correspondientes a la Tercera División de Liga (Torneo Complementario), jugados el domingo:

SOLAMENTE AMBROSIO

Quinielas deportivas

Se pone en conocimiento de los señores quinielistas que hayan obtenido una puntuación superior a 130 puntos, en los boletos correspondientes a la jornada especial, de fecha 2 del actual, que habiendo recibido ya de la Central, la relación que a los mismos corresponde, pueden pasar a hacer efectivo el premio, en el domicilio de la Delegación, Ladrón Calvo 30 y 32, mediante la entrega del cuerpo "D".

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

LA TERCERA DIVISION DE LIGA FASE INTERMEDIA TORNEO COMPLEMENTARIO

Madrid.—Resultados de los encuentros correspondientes a la Tercera División de Liga (Torneo Complementario), jugados el domingo:

Madrid.—Resultados de los encuentros correspondientes a la Tercera División de Liga (Torneo Complementario), jugados el domingo:

SOLAMENTE AMBROSIO

Quinielas deportivas

Se pone en conocimiento de los señores quinielistas que hayan obtenido una puntuación superior a 130 puntos, en los boletos correspondientes a la jornada especial, de fecha 2 del actual, que habiendo recibido ya de la Central, la relación que a los mismos corresponde, pueden pasar a hacer efectivo el premio, en el domicilio de la Delegación, Ladrón Calvo 30 y 32, mediante la entrega del cuerpo "D".

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

LA TERCERA DIVISION DE LIGA FASE INTERMEDIA TORNEO COMPLEMENTARIO

Madrid.—Resultados de los encuentros correspondientes a la Tercera División de Liga (Torneo Complementario), jugados el domingo:

Madrid.—Resultados de los encuentros correspondientes a la Tercera División de Liga (Torneo Complementario), jugados el domingo:

SOLAMENTE AMBROSIO

Quinielas deportivas

Se pone en conocimiento de los señores quinielistas que hayan obtenido una puntuación superior a 130 puntos, en los boletos correspondientes a la jornada especial, de fecha 2 del actual, que habiendo recibido ya de la Central, la relación que a los mismos corresponde, pueden pasar a hacer efectivo el premio, en el domicilio de la Delegación, Ladrón Calvo 30 y 32, mediante la entrega del cuerpo "D".

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

LA TERCERA DIVISION DE LIGA FASE INTERMEDIA TORNEO COMPLEMENTARIO

Madrid.—Resultados de los encuentros correspondientes a la Tercera División de Liga (Torneo Complementario), jugados el domingo:

Madrid.—Resultados de los encuentros correspondientes a la Tercera División de Liga (Torneo Complementario), jugados el domingo:

SOLAMENTE AMBROSIO

Quinielas deportivas

Se pone en conocimiento de los señores quinielistas que hayan obtenido una puntuación superior a 130 puntos, en los boletos correspondientes a la jornada especial, de fecha 2 del actual, que habiendo recibido ya de la Central, la relación que a los mismos corresponde, pueden pasar a hacer efectivo el premio, en el domicilio de la Delegación, Ladrón Calvo 30 y 32, mediante la entrega del cuerpo "D".

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

Ayer celebró Irlanda la fiesta de su Patrón San Patricio. Este es uno de los más famosos santos de la Cristiandad y con su vida y milagros está llena la historia medieval de Europa. La más célebre tradición acerca de su vida que ha llegado hasta nosotros y que durante siglos constituyó la conseja medieval por excelencia acerca de la otra vida que espera al hombre después de su muerte, es la del Purgatorio de San Patricio. Según ella en un lugar de la tierra—precisamente en una cueva de Irlanda—existía un Purgatorio en el que quemaban las almas que habiendo muerto en gracia de Dios necesitaban purgar algunas faltas. Esta cueva seguía la tradición del siglo V fué descubierta por San Patricio cuando evangelizaba Irlanda y en ella contempló numerosas veces los sufrimientos de las almas llevadas al Purgatorio hasta lograr la purificación y pasar a la eterna bienaventuranza.

EL VIAJE AL PURGATORIO

Las leyendas medievales fijaron en los siglos más inverosímiles la existencia del Purgatorio. Algunos monjes iluminados creyeron que éste se encontraba en el sol; otros autores lo colocaron muy cerca del infierno en las entrañas de la tierra; en fin, algunos religiosos creyeron que se encontraba cercano al Cielo. No faltaron tampoco los que creyeron fijarlo con exactitud en el corazón de África. Pero la conseja admitida fue la que determinaba como lugar exacto del emplazamiento del Purgatorio una inmensa cueva de Irlanda que San Patricio había descubierto y había enseñado a los irlandeses recedidos a la verdadera fe para que creyeran en sus palabras. En los primeros siglos del medioevo la existencia del Purgatorio de San Patricio se aceptó extraordinariamente entre las masas populares aunque la creencia fué combatida por la Iglesia y por los doctos. Según los romances populares los hombres podían contemplar con sus propios ojos las penas infligidas a las almas en el Purgatorio irlandés. Un complicado ceremonial—según las tradiciones irlandesas—presidía el viaje de los curiosos hasta el Purgatorio. Primeramente el viajero pasaba 15 días de ayunos y penitencias. Después los religiosos de S. Patricio abrían la verja que conducía al Purgatorio dando paso al audaz aventurero. Quince días después volvían a abrir la puerta del purgatorio; si había llevado buena fe y estaba arrepentido de sus pecados el Purgatorio le devolvía al Mundo; si sólo había procurado reírse de la tradición—cuantos los romances irlandeses—no volvía a aparecer porque los diablos lo trasladaban al infierno.

Durante la edad media el mito del Purgatorio de San Patricio se extendió a casi todas las naciones europeas. Por doquiera aparecieron narraciones de viajeros que aseguraban haberlo contemplado con sus propios ojos. Famosa es la aventura del aristócrata inglés Owain, quien afirma que vivió en el Purgatorio unos momentos horribles que quisieron devorarlo, que después atravesó unos campos de castigo en los que sufrió espantosos fríos y tremendos calores y al fin vio—desde la frontera del Purgatorio—la bienaventuranza de los santos del Cielo.

Aún en la actualidad los irlandeses supersticiosos enseñan a los turistas el lugar del Purgatorio de San Patricio que está en unos acantilados junto a la costa y que tiene numerosas cráteres por los que en ocasiones salen llamas y humo procedentes de los fuegos internos del planeta.

LOS EMPUJADORES

En la fantasía de los poetas y de los juglares populares hay una extraordinaria literatura sobre la existencia del Purgatorio de S. Patricio y hasta el propio Calderón de la Barca dedicó un drama a este tema que opuso siempre la Iglesia a un rotundo mentís. Pero las exageraciones de los supersticiosos irlandeses movió en el siglo XV a un Papa a conceder una Bula Apostólica a un monje holandés que se trasladó a Irlanda y se introdujo en el Purgatorio. Allí estuvo veinticuatro horas y no pudo ver nada. A continuación se trasladó a Roma y contó al Papa sus impresiones. A partir de entonces el Purgatorio de San Patricio quedó casi olvidado. Hoy sólo su recuerdo permanece en la Literatura y en el riquísimo folklore irlandés.

Un barquito es símbolo de suerte

Construya maquetas con equipos, planos etc. Construct. Balmes, 242, Barcelona. Solicite catálogo a reembolso de 6 pesetas.

REPRESENTANTE

Fábrica de pinturas acreditada desea representante para Burgos. Diríjase por escrito notificando conocimientos y garantías: "Pinturas", "ALAS", Loyola, 1.—SAN SEBASTIAN

ORDEN DEL DIA

Para las Pepitas, indiscutiblemente, un bolso o cartera de alta novedad, objeto siempre agradable a las señoras. Todos los bolsos de moda están en Burgos, según podrá Vd. apreciar en los escaparates e interior de la casa que los ofrece.

Campo "AVANCE" IBERIA

IBERIA COMPRA Locales céntricos. Cotos agrícolas. Fincas agrícolas hasta mil fanegas. Dispongo capital reservadamente para adquisición pisos, casas, fincas, etc. RESERVA ABSOLUTA PLAZA DE VEGA, 27 principal BURGOS Cuan fácil resulta obtener un cutis terso y juvenil con el uso constante del agua VISNU

AMBROSIO

La sencillez y la elegancia son el complemento del buen vestir

ANUNCIOS OFICIALES

VENTA CASA

El 13 de Abril a las 12, en Ayuntamiento Santo Domingo Silos, se vendrá hermosa casa dos plantas, junto carretera, propia taberna. Pliego con condiciones, detalles, en Silos, Luis Vargas, en Burgos. Segundo Martínez, Ventorro Vista Alegre.

ANUNCIO

El día 22 del actual a las 11 horas, en el Cuartel de Policía Armada de esta capital, tendrá lugar la venta en pública subasta de camas de hierro, sormier, y efectos de utensilio dados de bajo en dichas fuerzas, bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto en las oficinas de la misma. El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario. Burgos, 17 de Marzo de 1947. El teniente jefe accidental, Urbano Martínez Díez.

BANCO DE SANTANDER Fundado en 1857 Representación en Cuba EL BANCO DE SANTANDER se complace en comunicar a su clientela y público en general, que ha establecido una REPRESENTACION propia en LA HABANA, a través de la cual, y en colaboración con THE TRUST COMPANY OF CUBA, se ocupa de la administración de bienes radicantes en aquel país. El BANCO DE SANTANDER, por medio de dicha REPRESENTACION en CUBA, está igualmente en condiciones de llevar a cabo, con la máxima celeridad y eficiencia, cuantos encargos y operaciones se le encomienden relacionados con el intercambio comercial y bancario entre ambos países. Para más detalles, diríjase a la Oficina del BANCO DE SANTANDER, en SANTANDER, Administración de Inmuebles. Apartado 45, o a cualquiera de sus Sucursales y Agencias en España.

VISITAS

En su despacho oficial del Gobierno Civil, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, señor R. de Valcárcel y Nebreda, recibió en la mañana de ayer las siguientes:

Don Moisés Elvira Ovejero y don Angel Fernández Elvira, alcalde y presidente de la Hermandad de Rabanera del Pinar; don Evaristo Camarero y don Pedro Camarero, vecinos de Burgos y Alda del Pinar; don Jesús Jiménez Izquierdo; don Ignacio Párramo García, alcalde Quintanilla de Vivar; don Marcos Gutiérrez Benito, jefe local de Valbonilla; don Luis Rechea, ingeniero jefe del Pantano del Ebro; don Silvano Martínez y don Angel Amo, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Grijalba; reversion de Padre Jacobino, C. D. de esta Ciudad; don José María Orejón, Ingeniero Industrial; don Calixto Fernández Melchor, inspector veterinario de Sedano; don Modesto Fernández, Secretario del Ayuntamiento de Pradilla y don Melitón Gómez Secretario del Ayuntamiento de Valdeleiteja; don Pedro Alfaro Arregui, abogado del Estado; don José González Elaz, alcalde de Sals de Bureba; don Vicente Brena; don Carlos Huidobro, jefe de la Biblioteca Pública; excelentísimo señor don Carlos Díaz Varela, general de Artillería; coronel de Estado Mayor señor Cabanillas, teniente coronel de Estado Mayor, señor Romero, comandante de Estado Mayor señor Carretero; don Angel Teñido y don Victorino Simón Gutiérrez tesoro de la Mesa de Burgos en Madrid.

Igualmente recibió al Comisario jefe de Policía señor Calvo.

Por la tarde despachó y estudió los diferentes asuntos que lleva el Negociado de Tasas de este Gobierno Civil.

Diario de Burgos

Crónica de Nueva York

(Viene de primera página)

pedir en el futuro declaraciones bellas. Y es un proyecto que la mayoría de los norteamericanos juzgan justo, porque si significa sinceramente, por parte de Francia, el comienzo de una reconciliación total con Alemania. Desde luego, Francia en estos últimos tiempos, no se distingue mucho por su práctica de humanitarismo, de modo que el plan francés de inmigración alemana suscita bastantes reservas y dudas, unas y otras con pendencias y expresadas por el autorizado diario "The New York Times" en un artículo editorial de hoy, donde se lee: "Si el plan francés supone una disimulada deportación a ser impuesta a los alemanes bajo condiciones de una disyuntiva entre vivir o morir de hambre, entonces la cura es peor que la enfermedad y de cierto ese plan francés será rechazado por los Estados Unidos e irremisiblemente por Inglaterra".

Grandes cosas estamos admirando estos días en orden a soluciones históricas y rectificaciones políticas, pero por cuenta de Francia, no deja de ser terriblemente sarcástico, que su ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, patrocine ahora una política de colaboracionismo con los alemanes dando, por semi-identidad política, no hace muchos meses que fue, fusilado, Pierre Laval y encasellado a vida el mariscal Petain... Se comprende, pues, que los norteamericanos adelanten reservas y dudas sobre la "sinceridad" de Francia y que todos nos preguntemos si ese ademán de brazos abiertos de monsieur Bidault es un rasgo inteligente de generosidad o si,

por el contrario, esconde eso que en España se conoce bajo el nombre popularísimo de "El huerto del francés".

Desde luego, que aquí y allí todos desearíamos proclamar sin justificación los lógicos recelos "humanitarios" que hoy despierta el plan de inmigración sugerido por Francia a los alemanes vía la Conferencia de Moscú. No obstante, la opinión yanqui sigue muy pesimista en torno a los posibles resultados constructivos de esta Conferencia, incluido el plan francés, y se prevé, por lo común, que la reunión acabará diplomáticamente en tablas, o punto muerto y políticamente provocando la división de Alemania en dos zonas; una ruso-polaca e ineludible porvenir comunista, y otra, que quizá amalgame, junto con el sector yanqui-británico, el sector francés, "occidentalizado" o anticomunista.

Francisco LUCIENTES

Notas de la Alcaldía

EN EL CEMENTERIO MUNICIPAL DE SAN JOSE

Mañana día 19, a las diez y media de la mañana, en el Cementerio Municipal de San José, se celebrará como en años anteriores, una solemne misa terminada la cual, se recorrerán procesionalmente los diversos patios, entonándose responsos, que serán aplicados por el eterno descanso de los inhumados en dicho recinto Sagrado. Al acto asistirá la Comisión municipal de Cementerios.

CALATRAVAS

PRESENTA HOY a VICTOR MAC LAGLEN y JACKIE COOPER en

EL GRAN JEFE

una película auténticamente americana Tolerada menores

CORDON HASTA QUE PERDIO JALISCO

EL IDOLO DEL PUBLICO EN SU MAS SELECTA SUPERPRODUCCION (Autorizada únicamente para mayores de 16 años).

MASANA - FESTIVIDAD DE SAN JOSE - OTRO GRAN EXITO

ESTRENO de la más formidable producción METRO GOLDWYN MAYER

El Tesoro de TARZAN

MAS INFORMACION DEPORTIVA

Aguilar conducirá la delantera gimnástica frente al Gijón

Los socios tendrán libre acceso al partido y su contribución será exclusivamente voluntaria

En la Secretaría del club se nos informó ayer que se han hecho gestiones con distintos clubs donde militan antiguos compañeros de Murillo, para que colaboren en el partido del día 19, habiéndose solicitado, entre otros los concursos de los jugadores del Salamanca, Muñoz, Azuque y Urre, pero por las especiales circunstancias de este club, pendiente de clasificación y con abundantes lesionados, no ha sido posible obtener permiso para los mismos.

Se cuenta con el concurso de Galcerá, hoy guardameta del Real Santander y con los jugadores de nuestro Club Irujo y Montoya, actualmente cedidos al Numancia, de Soria.

En el equipo local y frente al potente conjunto del Real Gijón, reaparecerá Aguilera en el ataque y habrá otras innovaciones en el equipo. No está en plena forma el jugador con eseos entrenamiento actual — conviene que de esto se den cuenta algunos aficionados — pero confiamos en su caso y conocimientos.

Por deseo expreso del jugador Murillo, los socios de la Gimnástica podrán presenciar el encuentro con el Real Gijón, previa presentación del carnet corriente. Atención y fineza esta del simpático jugador, a la que estamos seguros sabrán corresponder los muchachos albinoes.

A todo socio o aficionado que desee contribuir al homenaje de este jugador, se le entregará una fotografía recuerdo del mismo, con dedicación. La aportación será voluntaria para lo que se inscribirán en las taquillas y accesos al campo unos buzones para depositar los donativos, recibidos asimismo en Secretaría todos aquellos que la acción aporte.

Hoy comenzarán a despacharse localidades para los socios.

Campeonatos del Frente de Juventudes

TENIS DE MESA Y FUTBOL

En el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco continuarán celebrándose hoy los partidos de "Tenis de mesa" correspondientes al "Trofeo de Flechas".

Hoy, a las ocho de la noche, disputarán la primera partida, Manuel Celorrio, de la Centuria "Fernán González", contra Tomás Alonso, del Liceo Castilla. El vencedor de esta partida jugará contra Santiago Gutiérrez y el que resulte vencedor de esta última o hará contra Jesús María Camarero.

(Viene de tercera página)

to de la línea, y esto hizo que su marcaje fuera más fácil. Barra, en terreno delantero, fué el mejor de la medular. Sagrado, tuvo momentos felices y fué junto a Pasieguito, quien más se movió, mostrando un tesón que sólo elogios merece. Pero fué ese mismo tesón el que le llevó de un lado para otro — tratando de cubrir los huecos que no tenían posible solución — y el que le hizo descuidar el centro del terreno donde radicaba el verdadero peligro en la persona de Serratusell. Porque aunque el resto de la delantera catalana, bordaba el juego, el único que daba profundidad a la misma era el fino arte.

La defensa estuvo insegura y fué fácilmente desbordada. Claro que tiene como atenuante que casi siempre los atacantes adversarios les llegaban muy sueltos. Eguen tampoco se mostró en gran forma. No es que pueda imputársele ninguno de los dos goles, pero aquél tercero — que justamente fué anulado por off-side — merece pararle, pues se adivinaba fácilmente la dirección del remate.

En fin: no tuvo su tarde la Gimnástica y el Badalona, por el contrario, le funcionaron a la perfección todas sus líneas. Otra vez será...

No nos convenció el arbitraje de Jáu regui. Lo que más nos fastidizó a este respecto fué la labor del juez de línea, Múgica, que cazó unos fueras de juego con vista y sentido que califican a un árbitro.

El coledado gipuzcoano contemporizó con exceso en el juego duro y toleró frecuentes "fauls" en ambas áreas defensivas. Por lo demás, el encuentro no ofreció grandes dificultades y secundado por jueces de línea de su mismo Colegio, supo levantar la acertadamente.

A sus órdenes, los equipos se alinearon así: Gimnástica. — Eguen; Antofito; Fandos; Barra, Sagrado, Carnicero; Carmelo, Ajezarán, Malón, Pasieguito y Basabe.

Badalona. — Tarrasa; Núñez, Soto; Heredia, Serra, Palomeras; Flotante, Cardús, Serratusell, Anjauna, Roca. ARQUERO

El Deportivo Mirandés perdió en su campo por 3-2 frente al Erandio

Miranda de Ebro. — Mal partido del Mirandés que se mostró en todo inferior a su contrario. El Erandio, sin emplearse a fondo, supo inclinar el encuentro a su favor y ganó por 3 - 2. Marcaron por los forasteros Solachi y Urgoiti, en la primera parte y Zugazagoitia en la otra mitad. Por el Mirandés Alcuturi y Grijuela, que jugó al final del encuentro, por lesión, de extremo derecho.

Tras este encuentro, el Mirandés ha pasado a ocupar el sexto lugar en la clasificación a cuatro puntos del Durango, que va en cabeza.

Las apuestas mutuas deportivas del día 9

73796 pesetas para el primer premio

Madrid. — El primer premio de las apuestas mutuas deportivas benéficas ha correspondido a Albacete, en la jornada del pasado día 9 del mes corriente, con un boleto de 173 puntos, con 73.796,04 pesetas.

El segundo premio se lo lleva Oviedo, con un boleto que ha llegado a los 164 puntos y al que corresponden 36.898,02 pesetas.

Barcelona se adjudica el tercero con 18.419,01 pesetas en un boleto que llegó a alcanzar la cifra de 163 puntos.

Los premios de consolación han alcanzado esta vez cifras muy importantes en relación con anteriores jornadas. Así tenemos que los boletos de 130 a 140 puntos se llevan premios de 307,48 pesetas; los de 141 a 158 puntos son premiados con 461,22 pesetas y a los de 151 a 162 puntos, se les adjudica 768,70 pesetas.

LEA DIARIO DE BURGOS



UNA MARCA REGISTRADA

Burgos celebró el domingo con gran solemnidad y fervor el "Día del Papa"

(Viene de primera página)

lidad y cuya figura augusta, aun considerada como mero hombre nos arrebató y entusiasmó.

Pasa después a describir la figura señera de Pío XII y al hacerlo, esmaltó la narración de conmovedoras anécdotas que llenan toda la vida del actual Santo Padre. En su nacimiento, destaca la profecía hecha al bautizarle de que "Illuminabitur la Iglesia". Más tarde, es un período a quien atribuye, después de oír su misa, "que toda la misa es una elevación". Otro, viene en la Catedral de San Patricio, en América del Norte, exclama: "¡Qué hombre, hasta con las manos oró!".

En síntesis rapidísima, va enumerando la actividad de la figura grandiosa del que hoy se llama Pío XII, como sacerdote, obispo, cardenal y Nuncio por todo el mundo que ha recorrido en multitud de ocasiones, desatando su espiritualidad y santidad de vida.

Elvado al Pontificado en circunstancias harto borrascosas, dedica, dice, toda su actividad a lograr que la paz sea la justicia, que es su lema, reino en el mundo. Este — agrega — vive apartado de la justicia y como sin ésta no puede haber paz, la paz huye del orbe y a pesar de sus esfuerzos, estalla la guerra que hace brotar sangre del corazón del Pontífice.

Pasa después a estudiar lo que hemos de hacer para seguir las inspiraciones de Roma y afirma que si todos han de mostrar su adhesión y devoción al Papa, España lo ha de hacer de una manera especial siguiendo su gloriosa tradición de salvador de la Civilización que inició en el siglo V al lograr la unidad católica con Recaredo y San Leandro, más tarde la unidad nacional con los Reyes Católicos y después, en la conquista de América para Cristo con Colón y en la derrota de los turcos con Juan de Austria, empresas todas logradas por la íntima unión de España y el Pontificado.

Señala también como figuras señeras continuadoras de esa unión las de San Dámaso, primer Papa español; San Leandro y San Ignacio y su Compañía de Jesús, cuyo cuarto voto de obediencia al Papa tantos enemigos la ha procurado y afirma que para seguir esa tradición no hay más que dos caminos: oración y sacrificio. Oración hecha con valentía, no avergonzándonos de llevar en nuestras manos el Rosario que tantas glorias ha proporcionado a España y sacrificio que hemos de hacer al contemplar esas escenas de miseria que llenan las calles de la Europa destruida por la guerra.

Una salva de aplausos cerró la magnífica conferencia, que fué seguida con gran atención por todos y mereció una felicitación sincera de todos sus oyentes.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

En Vilella, un pastor se cae por un terraplén, resultando gravemente herido

Cuando el pastor Anastasio Martín Campó, de 46 años, acaudalado en la Junta Administrativa de Vilella, se hallaba entregado a primera hora de la noche a la búsqueda de una oveja, tuvo la desgracia de caerse por un terraplén en las inmediaciones de dicho pueblo.

A los gritos de auxilio, fué recogido el pastor por unos vecinos, trasladado desde urgentemente a esta ciudad. En el Hospital Provincial quedó hospitalizado el infortunado Anastasio que presentaba múltiples contusiones en el hemitórax izquierdo, y fractura de costillas, de pronóstico muy grave.

UN INCENDIO EN QUINTA NAORTUÑO

En la tarde del domingo se declaró un violento incendio en el pueblo de Quiranaortuño y ante la imposibilidad de ser sofocado por el vecindario, fué requerido el auxilio del Par que de Bomberos de la capital una, de cuyas secciones, al mando del arquitecto, señor Tárrega y del aparejador señor García Oliva se desplazó al lugar del suceso.

Los hombres consiguieron localizar el siniestro, pero no pudieron evitar que quedaran destruidas dos casas desahucadas a viviendas.

Las pérdidas son cuantiosas y no hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

AVENIDA HOY, 5,30, 7,45 y 10,45

LOQUILANDIA

Hora y media de disparates... de desparatante locura cómica enfermar de risa

NOTA. — Todo parecido entre "LOQUILANDIA" y una película es pura coincidencia. Autorizada sólo a mayores de 16 años

Santa Pastoral Visita

Ampliando la nota dada el domingo pasado, hoy podemos anunciar a nuestros lectores que la Santa Pastoral Visita dará comienzo el día 20 por el orden siguiente:

Día 20: parroquia de Las Huelgas; 21: San Julián, San Pedro y San Felices; 24, San Lesmes; 25, San Lorenzo; 26, San Esteban; 27, San Pedro de la Fuente; 28, San Cosme y San Damian y el 29 San Gil.

El acto de la Visita será todos los días a las once de la mañana. NOTA IMPORTANTE: No serán confirmados más que los niños mayores de tres años.

Para San José, un obsequio de gusto y calidad APARATOS DE RADIO Sana-Radio RELOJERIA Ventas a plazos Almirante Bonifaz, 11

Teatro y cine

Coliseo

HOY, ESTRENO DE "VUELVE ARSENIO LUPIN"

La pantalla del Coliseo Castilla, nos ofrece hoy uno de los programas más sugestivos y atrayentes, ya como final de temporada. El estreno de "Vuelve Arsenio Lupin", una magnífica superproducción, completa emocionante e interesantísima. Los buenos aficionados recordarán con verdadero agrado la primera de estas películas que representó por su novedad un gran éxito, pues hoy no lo es menos ésta, que interpretan Charles Kervin, el galán de "Como te quisiera, te quiero" y Ella Raines.

También en primer lugar, se proyectará el mayor éxito cómico que por nuestras pantallas ha desfilado y se trata de "La casa de los millones". No ruego la Empresa hagamos constar para conocimiento del público que a partir del día 19, festividad de San José, y ante el próximo cierre para la reforma de este cine, se propone confeccionar programas dobles para descompartir el material pendiente y cumplir todos los compromisos de contratación contraídos.

Gran Teatro

HOY, LLEGA FLAS GORDON A NUESTRA CIUDAD

En la terraza del Gran Teatro se iniciaron ayer los trabajos de montaje de las instalaciones necesarias para el amare del torpedero aéreo que conduce a Flas Gordon a nuestra ciudad.

Viene a descubrirnos las amplias posibilidades de la cinematografía con "El imperio fantasma". Si hasta ahora la cámara únicamente se había ocupado de registrar hechos y escenas ya dormidas en las aperturadas hojas de la Historia, con "El imperio fantasma" se da a este sentir un giro diametral para enfocarlo su objetivo en el mañana.

Acontecimiento señalado en perspectiva. Flaz Gordon en un mundo del año 2.500. Fantasía y belleza. Emoción.

Cada día una cosa curiosa Un sanatorio aéreo Viajar desde Lisboa a Nueva York en avión es una delicia

Lisboa. Cada aparato tetramotor de la línea norteamericana Lisboa-Nueva York, transporta para el consumo de los pasajeros, los siguientes productos alimenticios: 50 huevos, 36 litros de zumo de frutas, 5 cajas de galletas, 6 panes, 20 libras de chorizo, libras y media de jamón, dos libras de foie-gras, una libra de carne ahumada, tres libras de queso, dos libras de manteca, cinco cajas y seis botellas de leche, ocho libras de pastas, doce litros de sopa y cincuenta comidas completas con aperitivos y postres. Para uso del pasaje también transporta un frasco de agua de colonia, cincuenta bolsas de caramelos, cincuenta tabletas de chocolate, cine paquetes de goma de mascar, dos botellas de Ginebra, una botella de Martini seco, una botella de Jerez, cuatrocientos cigarrillos habanos, veinticuatro botellas de Ginebra, doce botellas de Cassis, media libra de té, dos libras de carne, tres libras de azúcar, dos cajas de tostadas, tres cajas de bizcochos y tres libras de pasteles variados.

Habida cuenta de las escalas que realizan estos aparatos trasatlánticos, la duración media del vuelo es de 36 horas. El número de tripulantes y pasajeros asciende a cincuenta. Efe.

La Conferencia de Moscú

(Viene de primera página)

Bevin hizo una declaración al respecto señalando que hasta que se llegue a un acuerdo acerca de la unificación económica de Alemania en condiciones que podamos aceptar como satisfactorias, será mantenido el acuerdo de fusión de las zonas británica y norteamericana.

El ministro británico sometió después una resolución sobre reparaciones.

Molotov acusó a las tres potencias occidentales de violar las cláusulas económicas del acuerdo de Potsdam y de colocar al Consejo aliado de control ante hechos consumados.

El secretario de Estado norteamericano, Marshall, acusó a Rusia de mantener en la zona soviética de Alemania, en violación de los principios económicos de Potsdam, un grupo de industrias de propiedad soviética.

En la propuesta rusa se incluye un apartado en que solicita una indemnización por parte de Alemania de 10 mil millones de dólares.

Obra Social del Movimiento "GENERALISIMO FRANCO"

CARTILLAS GRATUITAS DE RACIONAMIENTO CONCEDIDAS Clementina Cámara Navarro, María Dolores Gómez Ureta, Purificación Berzosa Malabia, Juliana Niño Niño, Faustino Fernández Martínez, Antonio Alcalá Díaz, Paula Juez Cendros, Juliana Vargas García, Juana Urrez Urrez, Castora Pérez Peña, Casilda Porres Valdivieso, Nicolasa de la Torre Herrero, Antonia Pérez del Río, Carmen Rodríguez Cimavedilla, Gregoria Alonso del Barco, Natividad Bevilacqua, Gabriela Martínez Ortega, Lorenzo Hortiguera Arnaiz, Juana González Marín, Josefina Benito Echevarría, Inocencia Sevilla Palacios, Pía Muro Pampliega, Filomena García Martín, Teodoro Maroto Martínez, Argimira Díez Castillo. Los interesados pasarán a recoger su cartilla de racionamiento gratuito por el domicilio de la Obra (Casa del Gordón) de 12 a 1 de la mañana.

GRAN TEATRO HA LLEGADO FLAS GORDON! EL IMPERIO FANTASMA LA CIUDAD SUBTERRANEA LA CAMARA DIABOLICA para narrarnos a las 5-7'45 y 10'45 en la grandiosa película titulada dividida en tres partes, de las que se proyectarán la primera titulada y la 1.ª parte de la 2.ª que lleva por título las emocionantes aventuras que ha corrido en Murania, la Ciudad de los hombres metálicos ¡EMOCION! ¡INTRIGA! ¡MISTERIO! (TOLERADA MENORES)